

## 耶稣升天节(丙年 C)

宗徒大事录一：1-11；圣咏四六(四七)：2-3，6-7，8-9，答：6；希伯來人书九：24-28；十：19-23  
路加福音二四：46-53

**主题：主升天堂不是撇下我们，而是为了赋予我们圣神与我们同在直到今世的终结**

1. 今天我们欢庆耶稣被接升天堂！礼仪年历丙年。主升天堂不是撇下我们，而是赋予我们圣神与我们同在直到今世的终结！（福音前欢呼词；玛二八：19。20）  
今天的福音告诉我们有关主升天，但更重要的是，福音告诉我们他会赋予我们圣神以使我们成为他的见证人并宣讲赦罪的悔改！

2. 读经一是福音的延续！读经一的开始紧接福音的结束。读经一也是圣路加撰写的。读经一也告诉我们有关主升天，更重要的是，读经一也告诉我们有关赋予宗徒们圣神，以使他们成为耶稣的见证人，不只是在耶路撒冷，也在犹太(犹太人)，及撒玛黎雅(半个犹太人)和到天涯海角(非犹太人)！

读经一和福音之间的不同点是，在福音升天发生在复活节的同一天，但是在第一读经，它发生在复活节的第四十天后！四十天象征复活的主所用的时间吩咐和教导他的门徒有关天主的国，为准备他们领受圣神为他作见证！

以色列子民在进入福地前，曾在旷野度过了四十年！梅瑟领受十诫前，停留在山上四十天！耶稣也在荒野里度过四十天为他的使命作准备！我们的望教友也经过四十天的四旬期紧锣密鼓的准备在复活节受洗！同样地，我们也经过四十天的四旬期紧锣密鼓的准备更新我们的信德和领洗誓言！四十年的时间也是一代的跨度！

读经一也告诉我们耶稣在升天时怎样离开也将会在末日怎样返回（耶稣第二次來临），即是，耶稣升到天堂赋予我们圣神以延续他救恩的工程，当我们完成他救恩的工程时，他会在今世的终结（第二次來临）把我们带入天堂！

3. 答唱咏同样告诉我们有关主升天！所以我们回应三次：

**“在欢呼声中，天主上升，在号角声中，上主腾空。”（咏四六(四七)：6；主日感恩祭典）**

答唱咏原本是登基大典诗篇。答唱咏有三段。第一段是颂扬上主。第二和第三段告诉我们有关天主登上圣座宝位。教会在主升天节应用这诗篇。所以答唱咏的回应是取自第6节：

**“在欢呼声中，天主上升，在号角声中，上主腾空。”（咏四六(四七)：6；主日感恩祭典）**

4. 读经二也告诉我们有关天主升天。第二读经告诉我们，天主升上了天，正在为我们代祷。更重要的是，读经二告诉我们，在我们完成最后救恩工程时，他将会在第二次來临返回，即是，把我们带入天堂！  
这确实是我们今日弥撒的祈祷！集祷经，献礼经，颂谢词，领圣体后经及隆重降福礼；全都是祈祷有一天，我们要与主同升天堂！
5. 今天我们因耶稣基督的圣死、复活和他的升天而感谢天主，我们祈求天主赋予我们圣神以使我们能成为他的见证人直到世界的终结！

我们荣休教宗本笃十六世有一则文告给我们。主题为“**社交网络：真理与信仰之门；福传新空间**”。文告以这些话作结束：

“当这些社群网站提供现代人祈祷、默想和分享天主圣言的机会。这些网站也可以为信仰的其他幅度大开门户：直接相遇、团体或朝圣的经验。我们蒙召无论在任何情况下都得把福音的精神活出来，在表达我们的信仰和福音的见证时，无论是实体的或数位的环境裡，都不应该缺乏连贯性或一致性。当我们来到别人面前，无论以哪种方式，都肩负彰显天主的爱的使命。”

“社交网络”、互联网、面子书等确实可以帮助我们传播好消息直到地极！

今天我们因主升天而感谢天主，我们也祈求天主在有朝一日，我们也要与主同升天堂！

再一次，恭祝大家复活节和主升天节快乐，让我们继续为下个主日的圣神降临节祈祷！

阿们！

### 用于自我反省，家庭内分享，小组和在小团体内讨论时所建议的问题：

1. 为什么耶稣要升天堂呢？升天节是发生在复活节的当天还是复活节后的第四十天呢？
2. 你领受圣神了吗？你是复活的主的见证人吗？你有在互联网传播好消息吗？
3. 我们在今天的弥撒祈求些什么呢？你相信有一天我们也与主同升天堂吗？

王世震蒙席 Monsignor Nicholas Ong

斗湖圣三天主堂地址：

Holy Trinity Church (HTC), Jalan Melati, Off Mile 1½ Jalan Kuhara, Tawau, Sabah, Malaysia.

10.05.2013